

王子波主持召开省政府大理现场会强调

以顽强的行动力落实力意志力 扎实推动经济社会高质量发展

10月8日,省委副书记、省长王子波在大理白族自治州主持召开省政府大理现场会,强调要深入贯彻党的二十大精神,在中央政治局会议上的重要讲话精神,落实国务院常务会议部署及省委工作要求,以顽强的行动力、落实力、意志力,扎实推动经济社会高质量发展。

省发展改革委、工业和信息化厅、生态环境厅、住房城乡建设厅,以及大理州和大理经开区、祥云县、弥渡县作汇报。王子波逐一讲评,省政府

领导发言。会议研究大理发展有关重点事项。

王子波指出,省委、省政府对大理高质量发展十分重视。对大理来说,现在是最需要信心的时候,要始终聚焦经济建设中心工作和高质量发展首要任务,把搞好经济作为最重要的政治任务,坚持问题导向,深入研究问题,全力破解难题,推动经济持续回升向好;现在是最需要定力的时候,要始终把一切发展都建立在保护洱海、保护生态、保护乡愁基础上,进一步全面深

化改革,推进高水平开放,促进民族团结进步,以钉钉子精神把各项大事要事抓实抓好;现在是最需要闯劲的时候,要实施好稳增长解难题优环境百日攻坚行动,加大助企帮扶力度,促进经营主体“多活大强”,努力闯过海东后续发展、产业转型升级、投资扩量提质、城乡融合发展等关口;现在是最需要支持的时候,省级部门要真抓实干为大理发展助力,大理州要增强主责意识、主角意识,主动想、扎实干、看效果,奋力打开工作新局面。

会前,王子波在大理洱海站调研,要求加快推进大理枢纽建设;科学规划综合交通体系建设,做到实事求是、量力而行、循序渐进。在大理华晟公司,他要求大理州全力做好服务,支持企业扩大投资,加快发展,同向发力打造全国最大的异质结光伏电池基地。

省政府领导班子成员出席会议。省直有关部门单位和大理州有关负责同志参加。

【转载自10月9日《云南日报》云南日报记者 张寅】

州政府与广东中柔文化体育管理有限公司合作签约仪式举行

本报讯(记者 李百祥 杨桂清) 10月9日上午,州政府与广东中柔文化体育管理有限公司合作签约仪式在大理国际会议中心举行。

州委副书记、州长陈真永主持签约仪式。他表示,近年来,大理州认真贯彻落实党的二十大精神,围绕群众惠民利民、竞技体育人才培养、体育产业融合创新和“文体旅”融合发展,大型户外运动项目有序推进,小型户外运动项目遍地开花,已形成集“海、陆、空”全域户外运动发展的新格局,体育事业呈现蓬勃发展的良好态势,大理已经成为闻名遐迩的“四季户外运动之城”。在2024中国户外运动产业大会即将在大理举办之际,双方合作签约,

对激发大理体育市场活力、推动大理体育产业升级具有特别意义,希望双方加强对接协作、加快前期工作、推进项目落地。

广东中柔文化体育管理有限公司董事长郑晓瑜出席签约仪式。她表示,大理州独特的自然风光和丰富的民族文化为体育产业发展提供了得天独厚的条件,企业对此合作充满期待,也

对大理州的未来发展充满信心,希望通过双方共同努力,使大理的体育产业迎更加灿烂的明天,为双方“文体旅”融合发展带来丰硕成果。

州政府副州长刘占华代表州政府签约。大理大学副校长何志彪、州政府秘书长周武军,广东中柔文化体育管理有限公司总监肖黎鹏、董事长助理郑惠心等参加签约仪式。

洱源：“减证便民”行动为基层“松绑减负”

□ 通讯员 李兰兰

“请问贫困证明是在我们村委会开吗?”洱源县花碧湖镇大庄村村民杨锡兵来到村委会党群服务中心,咨询开具证明有关事宜。“贫困证明现在不再由村委会开具了,如果属于救助对象,由乡镇民政部门出具意见,其他对象由申请人作出书面承诺就可以了。”大庄村委会副主任苏莉萍耐心地讲解道……

为切实减轻基层负担,破解基层治理“小马拉大车”突出问题,2023年10月,洱源县印发《关于规范村级组织

工作事务、机制牌子和证明事项的工作方案》,明确村级组织保留出具的证明事项有村民委员会同意建设规划许可的意见、农民专业合作社成员资格证明两项,不应由村级组织出具证明事项34项,未列入清单但涉及村民群众生产生活确有需要仍需出具证明的,村级组织对能够核实的事项据实出具相关证明。

“过去许多证明都需要村级组织出具,存在多头证明、重复证明等问题,还有一些证明主体不清,容易引发群众和村(社区)干部的误解争执。方案出台

后,群众办事方便,基层干部肩上的担子也减轻了许多。”大庄村党总支书记、村委会主任李沛熙说。

为减轻基层负担,让村(社区)真正“松绑减负”,洱源县在全县90个村(社区)全面清理烦扰居民群众的“奇葩”证明、循环证明、重复证明等不合理证明398个;指导90个村(社区)在党群服务中心设置3D立体循环公示栏,将2项村级组织保留出具证明事项指导目录、34项不应由村级组织出具证明事项指导目录内容向群众公开,方便群众获取、查询及办理;县委社会工作部联合县委

组织部、县司法局、县政务局、县民政局等部门深入村(社区)办公场所,通过查阅资料、实地察看、访谈交流的方式,对90个村(社区)“减证便民”等工作进行抽样督察评估,确保“减证便民”工作落到实处。同时,结合督查评估中发现的问题,县委社会工作部建立村级组织出具不合理证明事项倒查机制,倒查不合理证明事项的责任主体,厘清村级组织和相关部门的责任,鼓励相关部门采取网上核验、主动调查、告知承诺等方式,最大限度减少村级组织出具证明事项,用实际行动为基层“松绑减负”。

漾濞县生物多样性保护工作走深走实

本报讯(通讯员 邱润芬) 近年来,漾濞县依托苍山西坡得天独厚的自然优势,不断强化执法监管,致害防控和资源保护,持续深入推进生物多样性保护工作,筑牢生态安全屏障。

加强协同联动,强化执法监管。制定《漾濞彝族自治县苍山巡查巡护督察工作的实施方案》,进一步明确部门职责任务,形成苍山管护工作合力。联合开展“清风行动2024”打击野生动植物非法交易活动,截至目前,共检查350余家农家乐、饭店、中草药铺

和苗圃。划分苍山西镇、漾江镇和平坝镇3个片区管理,投资1000多万元,新建平坝、漾江、安南3个管理站及21个智能监测系统,争取湿地保护与恢复项目资金509万元,为开展日常巡护、生物多样性监测等工作提供有力保障。

开展巡查巡护,强化致害防控。积极开展重点野生动植物保护项目和州级自然保护区候鸟迁徙通道巡查巡护。编制苍山西坡保护管理巡护计划,确定日常巡查巡护路线13条、总

环线1条。建成以云南省种质资源库为主的1个县级中心测报点、9个乡镇一般测报点和覆盖65个村委会的核桃有害生物测报体系。在苍山西镇、顺濞镇、漾江镇、平坝镇4个乡镇沿线开展野生动物致害眼镜王蛇等野外资源分布调查。今年1至9月,向有关部门移交管控剧毒蛇类343条,完成野生动物肇事责任保险理赔案件49件,野生动物公众责任保险案件结案率达100%。

组织联合科考,强化资源保护。与

省林科院、大理大学合作,开展苍山西坡片区综合科学考察工作和生物多样性监测工作。通过布设红外相机,监测到猕猴、毛冠鹿、亚洲黑熊、白腹锦鸡等国家二级保护动物,共发现35个野生杜鹃花种类。建立3个野外栽植回归点,种植漾濞槭幼苗2500株;完成6个就地保护点200多株野生漾濞槭挂牌保护,促进极小种群良性发展。今年1至9月,共收容救护国家重点保护陆生野生动物和“三有”保护陆生野生动物17头(条、只)。

本报讯(记者 李迪 杨桂清) 10月9日下午,我州召开贯彻落实省政府大理现场会暨经济工作推进会议,强调要深入贯彻党的二十大精神,在中央政治局会议上的重要讲话精神,落实国务院常务会议部署及省委工作要求,全面落实省政府大理现场会精神,坚定信心、勇于担当,抢抓机遇,攻坚克难,坚决完成全年经济社会发展目标任务。

州委副书记、州长陈真永主持会议并讲话。

陈真永强调,各级各部门要迅速全面贯彻落实省政府大理现场会精神,把省政府大理现场会精神学习好、宣传好、贯彻好、落实好,使其真正变成推动大理高质量发展的具体举措和实际成效。要突出目标导向不折不扣完成任务,从讲政治的高度抓好经济工作,咬定目标不动摇、攻坚克难提质效,决战决胜促攻坚、奋力夺取全年胜利;用更加科学精准的方法做好统计工作,做到实事求是、应统尽统、应报尽报,客观真实全面反映经济社会发展成果。要突出问题导向齐心协力破解难题,趁热打铁尽快梳理出重点工作、重大项目存在的困难问题,积极向上汇报对接,争取最大的支持,促进工作迅速开展、项目快速推进,为四季度全力冲刺提供坚强支撑。要突出政策导向抢抓机遇迅速落实,以等不及、坐不住的危机责任感,看准机遇、抓住机遇、放大机遇,切实把政策动能转化为发展实效。要突出结果导向转变作风攻坚克难,领导要带头攻坚,工作要下沉一线,责任要担实扛牢,坚决摒弃推诿拖拉、等待观望等不良风气,形成层层负责、人人有责、各负其责、齐抓共管的工作格局,确保今年经济社会发展目标任务全面完成。

会上,州统计局通报2024年前三季度经济运行预测情况,对下一步经济工作提出建议;州发改委安排部署下一步经济工作;各县(市)、大理经开区作汇报,陈真永逐一进行点评,州政府相关领导作发言。

贯彻落实省政府大理现场会精神暨经济工作推进会议强调
坚定信心 勇于担当 抢抓机遇 攻坚克难
坚决完成全年经济社会发展目标任务

坚持发扬斗争精神 ——新中国成立75周年光辉 历程经验与启示述评之六

□ 新华社记者 胡浩 徐鹏航

曾经一穷二白的大国,巍然屹立于世界东方;曾经积贫积弱的民族,迎来伟大复兴的光明前景——75年风雨同舟、砥砺前行,在斗争中求得生存、获得发展、赢得胜利。

敢于斗争、善于斗争,这是人民共和国波澜壮阔的奋斗史给我们的启示,是谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽华章的必然要求。处于实现中华民族伟大复兴关键时期,改革发展攻坚克难重要阶段,我们要发扬斗争精神,增强斗争本领,以昂扬斗志迎接挑战,以奋进拼搏开辟未来,不断夺取新时代伟大斗争新胜利。

“党和人民取得的一切成就,都是通过斗争取得的”

祖国西北,莽莽天山横贯东西。皑皑积雪下数千名施工团队紧张忙碌,全长22.1公里的世界在建最长高速公路隧道——天山胜利隧道,正在一点一点被打通。

逢山开路,遇水架桥,迎难而上、攻坚克难。从新中国成立之初,克服天险阻隔修筑川藏、青藏公路,到今日之中国,港珠澳大桥虹起伶仃、跨海连心,复兴号列车开上雪域高原,引汉济渭工程让长江和黄河在关中大地成功“握手”……

“新中国成立75年来,在中国共产党的带领下,中华儿女发扬斗争精神,克服了一个又一个困难,战胜了一个又一个挑战,取得了一个又一个胜利。”

正如习近平总书记所指出的:“建立中国共产党,成立中华人民共和国,实行改革开放,推进新时代中国特色社会主义事业,都是在斗争中诞生、在斗争中发展、在斗争中壮大的。”

从“雄赳赳,气昂昂,跨过鸭绿江”的英勇无畏,到“有条件要上,没有条件创造条件也要上”的忘战斗地;从誓把山河重安排“劈开太行山”,到兴办经济特区“杀出一条血路来”;从“全面建成小康社会,一个不能少”的信念,到“把科技的命脉牢牢掌握在自己手中”的决心,再到“为了保护人民生命安全,我们什么都可以豁得出来”的勇气……新中国成立75年来,我们党带领人民书写了一部波澜壮阔、气势恢宏的斗争史诗。

这一部撼天动地的斗争史诗,印证了中国共产党人的初心和使命——习近平2020年初在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上强

调:“我们讲的斗争,不是为了斗争而斗争,也不是为了一己私利而斗争,而是为了人民对美好生活的向往,实现中华民族伟大复兴知重负重、苦干实干、攻坚克难。”

2023年,全国居民人均可支配收入达39218元,扣除物价因素比1949年实际增长76倍,年均增长6.0%;全国就业人员74041万人,比1949年扩大3.1倍;基本养老保险参保人数达10.66亿人,医疗保障网络覆盖超过13亿人……

新中国成立75年来,正是在攻坚克难中不断解决关系人民切身利益突出问题,人民生活水平连续迈上新台阶。

这一部撼天动地的斗争史诗,彰显了党和人民不可战胜的强大精神力量——

“三年两决口、百年一改道”,曾经的黄河水患“像一把利剑悬在头上”。新中国成立前的2500多年间,下游决溢1500多次,改道26次,每一次的灾难都会带来无数百姓的食不果腹、颠沛流离;新中国成立至今,黄河70多年伏秋大汛不决口,20多年不断流。

75年来,面对一穷二白的薄弱基础、风云变幻的国际环境……中国共产党领导下的中华儿女迎难而上、不畏艰险、不惧挑战,在生死考验中成长,在风雨挫折中壮大。

这一部撼天动地的斗争史诗,铸就了中国特色社会主义的成功与辉煌——40多年前,美国《时代》周刊曾质疑:让全球1/4的人口迅速摆脱孤立、与世界接轨,有过这样的先例吗?

事实胜于雄辩。中国人民在中国共产党领导下交出了一份让世界赞叹的答卷。

2024年9月6日,曾到访陕西西梁家河村,并访问山东、重庆、天津等地的中非共和国总统图瓦德拉,在参加中非合作论坛北京峰会时有感而发:“亲身领略了中国式现代化的成就,这些都是习近平新时代中国特色社会主义思想的实践成果,我愿不断学习借鉴中方成功理念经验。”

有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾……一以贯之坚持斗争精神,我们党团结带领人民开辟了伟大道路,建立了伟大功业,创造了中华民族发展史、人类社会进步史上令人刮目相看的奇迹,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

下转第二版



在位于祥云县下庄镇的大理其众食品有限公司,工人在核桃加工生产线上工作。(摄于9月27日)

近年来,祥云县依托资源优势,大力发展核桃产业。目前,全县核桃种植面积达60多万亩,从事核桃种植主体达50多家,形成了集种植、加工、销售于一体的核桃产业链,带动群众增收致富,助力乡村振兴。

【通讯员 彭枝福 摄】